

РАЗВИВАЕМ МЕЛКУЮ МОТОРИКУ

Все мамы знают, что у детей нужно развивать мелкую моторику рук. Но не все знают, как правильно это делать, да и вообще, что является мелкой моторикой и какие особенности она имеет?

Мелкая моторика – это способность выполнять мелкие и точные движения кистями и пальцами рук в результате скоординированных действий важнейших систем: нервной, мышечной и костной. У мелкой моторики есть очень важная особенность, она связана с нервной системой, зрением, вниманием, памятью и восприятием ребёнка. Так же ученые доказали, что развитие мелкой моторики и развитие речи очень тесно связано, поэтому для своевременного развития речи ребёнка необходимо большое внимание уделить развитию мелкой моторики рук. Мелкая моторика влияет на ловкость рук, подчёрк, на скорость реакции ребёнка.

По особенностям развития мелкой моторики судят о готовности ребёнка к обучению в школе. Если всё в порядке, то ребёнок подготовлен к обучению письму, умеет логически мыслить и рассуждать, имеет хорошую память, концентрацию внимания и воображения, связную речь.

Развитие мелкой моторики нужно начинать с самого раннего возраста через песенки-потешки, массажа пальчиков.



Упражнения для развития мелкой моторики, которые подойдут детям любого возраста, имеют в своей основе движения, координирующие движения мелких мышц в пальцах и кистях рук и развивающие моторную память. Раннее развитие проворства и ловкости рук благотворно влияет на развитие речевого центра головного мозга и центра памяти. Рассмотрим проверенные упражнения.

1. Составление контуров предметов из палочек.
2. Нанизывание пуговиц, крупных бусинок на шнурок.
3. Сортировка бобов, фасоли, гороха, а так же крупы.
4. Застёгивание и расстёгивание пуговиц, молний, кнопок.

5. Завинчивание и отвинчивание крышек у пузырьков, баночек.
6. Складывание мелких предметов (пуговиц, бус) в узкий цилиндр.
7. Наматывание нитки на катушку и сматывание её в клубок.
8. Сжимание и разжимание эспандера.
9. Игры с конструктором, мозаикой и другими мелкими предметами.
10. Лепка.

Лепка из теста или пластилина – это не только увлекательное времяпрепровождение, но и полезное упражнение для развития моторики и мышечной силы пальцев рук.

Разнообразие вылепленных ребенком фигур и наличие в них мелких элементов – показатель того, что ребенок делает большие успехи.

11. Работа с ножницами

Во время этих упражнений рядом также должен находиться взрослый. Обучайте ребенка безопасному обращению с ножницами.

12. Рисование



Пальчиковое рисование

Наиболее простой вид рисования, не требующий навыков держания кисти или письменных принадлежностей. Использование пальчиковых красок или гуашь развивает в ребенке способность воспроизводить на бумаге большие предметы или контуры.

Мелки

Цветные мелки для рисования будут интересны детям в возрасте 3-6 лет. С помощью мелков можно воспроизводить более сложные фигуры, чем при пальчиковом рисовании; таким образом, развитие моторных навыков

будет происходить быстрее.

Карандаши и фломастеры

Детям с 4-5 лет будет интересно рисовать карандашами или фломастерами. Это уже настоящие канцелярские принадлежности, требующие особых навыков при работе с ними. Обучите ребенкациальному способу держания данных принадлежностей – это создаст у ребенка полезную привычку, при наличии которой овладение навыками письма будет происходить быстрее

Кисти

Рисование акварельными красками при помощи кистей – пожалуй, один из наиболее сложных видов детского рисования, требующий большой усидчивости и терпения. Чтобы ребенок не отчаялся, если у него что-то не получается, настройте его на то, что овладение данной техникой рисования – поэтапный процесс, требующий практики и опыта. Если что-то не получилось сейчас, то обязательно получится позже!

13. Пальчиковые игры с предметами, без предметов

Как видите развивать мелкую моторику очень просто! Помните, чем умелей руки, тем ваш ребёнок умнее и сообразительней.